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Випускний вечір відбувся ми-
нулого тижня в ліцеї Катеринів-
ської сільської ради «Нова шко-
ла». 

Винуватцями свята були 
Олександр Ананьєв, Сергій Без-
латний, Євгеній Буряк, Нікіта 
Бутовський, Поліна Драган, Віо- 
летта Коханенко, Дмитро Погорі-
лий, Владислав Головко, Марія 
Кондратьєва, Олександр Три-
бой, Іванна Губрій та Станіслав 
Кощавський, які нинішнього року 
завершили здобувати серед-
ню освіту. З початком дорослого 
життя їх вітали вчителі та батьки.

«За ці одинадцять років шко-
ла стала для мене рідною домів-
кою, а однокласники – сім’єю», 
«Минуть роки, а ми не забудемо 
шкільних вчителів – вимогливих і 
добрих», «Кожен з нас сумувати-
ме за безтурботним дитинством», 
«Ми, бувало, прогулювали уроки, 

грали у волейбол, директор нас 
за це сварила, причому з усміш-
кою»... З такими словами вчо-
рашні одинадцятикласники про-
щалися з ліцеєм. Вони дякували 
вчителям, батькам. За словами 
директора ліцею Ольги Буряк, 
атмосфера випускного була на-
стільки щемливою, що дехто з 

присутніх не втримав сльозу. 
«Ви – яскраві, талановиті, зірко-
ві, круті! Нам вас не вистачатиме! 
Щасливої й легкої дороги, любі 
наші випускники!», – написала 
Ольга Буряк на сторінці закладу в  
фейсбуці.

Віктор ІВАНЕНКО 

Ой на Івана, та й на Купала

Минулого тижня в селищі 
Новому занепокоїлися чутками 
про те, що їхні депутати мають 
намір ухвалити рішення про 
об’єднання із сусіднім Грузьким 
Кропивницького району. Обуре-
ні новенці прийшли 25 червня 
до селищної ради. Прибув туди 
і міський голова Кропивницького 
Андрій Райкович.   

Він наголосив, що  селище 
Нове – це фактично мікрорайон 

Кропивницького, нагадав про 
блага, які має воно завдяки фі-
нансуванню з міського бюджету 
(до міста й назад новенці їздять 
на комунальних великогабарит-
них автобусах, їхні квартири до-
бре опалюються новою котель-
нею). Андрій Райкович порадив 
жителям Нового приєднуватися 
до Кропивницького. Ті сказали, 
що лише в такому об’єднанні ба-
чать резон.

Хочуть з Кропивницьким  

У ніч з 6 на 7 липня україн-
ці відзначатимуть свято Івана 
Купала. З цим днем пов'язано 
багато традицій. Дівчата плели 
вінки з польових квітів і перед 
заходом сонця збиралися на ви-
гонах біля річок, а потім пускали 
вінки по воді. Обов'язково роз-
кладали купальське вогнище, 
яке, за переказами, має велику 
магічну силу. Через купальське 
вогнище стрибають усі, проходячи таким чином своєрідний ритуал 
очищення. Тож вважалося, що коли дівчина та хлопець, які кохають 
одне одного, взявшись за руки стрибають у парі через вогнище і їхні 
руки залишаються з'єднаними, то вони, побравшись, все життя про-
живуть разом.

Вважалося, що у ніч на Івана Купала усі рослини набирають ча-
рівних, лікувальних та цілющих властивостей. Тож будинок обвішу-
вали різноманітними оберегами з кропиви, любистку, барвінку, верби, 
коноплі, полину, які мали захистити оселю від нечисті, яка прокида-
ється цієї ночі і могла вночі  завітати до хати.  

Цьогорічне святкування Івана Купала в Катеринівській ОТГ від-
будеться в Обознівці. Початок дійства 6 липня о 20.00.

Національна комісія, що здій-
снює державне регулювання 
в сферах енергетики та кому-
нальних послуг (НКРЕКП), по-
відомила, що диференційовані 
за періодами доби тарифи на 
електроенергію для населення 
залишаються чинними й після  
1 липня нинішнього року.

Про скасування так званого 
нічного тарифу на електроенер-
гію (удвічі нижчого від денного) в 
Україні минулого тижня заговори-

ли після того, як відповідну заяву 
зробив голова правління «Жито-
миробленерго» Олексій Шекет. 

Спростовуючи його заяву, 
НКРЕКП нагадала, що спожива-
чі, помешкання яких обладнано 
двозонними лічильниками, з 23-ї 
до 7-ї години платитимуть, як і 
раніше, за тарифом, який удвічі 
нижчий від денного.

Нічого не міняється і для тих, 
чиї помешкання обладнано три-
зонними лічильниками.

Нічний тариф не скасовано 

Фізичні особи-підприємці, які 
не здійснюють підприємниць-
ку діяльність, не подають звіт-
ність та мають заборгованість зі 
сплати єдиного внеску, не звіль-
няються від сплати єдиного вне-
ску на загальнообов’язкове дер-
жавне соціальне страхування. 
На цьому наголошує Головне 

управління Пенсійного фонду в 
Кіровоградській області і радить 
з питань обчислення і сплати зга-
даного внеску, погашення наяв-
ної заборгованості, припинення 
підприємницької діяльності тощо 
звертатись до органів Державної 
фіскальної служби за місцем ре-
єстрації.

Сплачувати єдиний внесок треба

Випустилися перші ліцеїсти 

У Верховній Раді зареєстро-
вано законопроект про очищен-
ня української мови від матюків 
– «Про протидію лихослів'ю». 
Автором законодавчої ініціативи 
«про дематюкацію мови» висту-
пила нардеп Ольга Богомолець. 
Варто зазначити, що проблема з 
лихослів'ям назріла давно, адже 

матюки вже стали нормою в лек-
сиконі багатьох політиків, чути 
їх і з екранів телевізорів. У разі 
прийняття цього законопроекту 
буде встановлено відповідаль-
ність за публічне лихослів'я, 
вживання нецензурних слів в 
присутності дітей  тощо.

Проти лихослів'я

Надія Негода, художній керів-
ник Олексіївського будинку куль-
тури, не може стримати емоцій, 
розповідаючи про недавній вояж 
їхніх творчих колективів та соліс-
тів на Дев'ятий всеукраїнський 
фестиваль народної творчості 
«Червона калина», що проходив 
у Кривому Розі.

– Я пишаюся нашими дівча-
тами, адже всі – і тріо «Оберіг», і 
вокальна група «Берегиня», і со-
лістки Олена Лабунська та Світ-
лана Онойченко – повернулися 
додому з дипломами, – каже 
вона і додає, що такий значний 
успіх – то заслуга і хормейстера 
Володимира Онойченка, котрий 

допоміг підняти на вищий  рівень 
майстерність олексіївських вико-
навиць.

Закінчення на стор. 3
На знімку: часто Надії Негоді 

доводиться підвозити дівчаток з 
Осикуватого, які беруть участь у 
хореографічному гуртку.

Надія Негода: Без закладу 
культури села не буде

Минулої п'ятниці відбулася 
сесія Катеринівської сільської 
ради. Серед питань, які розгля-
нули депутати, були питання про 
визначення ставок податків на 
2020 рік. Зокрема, затвердже-
но податки  на майно в частині 

плати за землю на території сіль-
ської ради, на нерухоме майно, 
відмінне від земельної ділянки, 
на транспорт, а також єдиний по-
даток. Рішення ради будуть опри-
люднені на її офіційному сайті.

Визначено ставки податків

На думку українців, першо-
чергово слід провести такі п'ять 
реформ: антикорупційну, охоро-
ни здоров'я, пенсійну та рефор-
му системи соціального захисту, 
реформу органів правопорядку, 
люстрацію чиновників. Такі ре-
зультати показало загальнонаці-
ональне опитування, яке провів 
фонд «Демократичні ініціативи» 
разом із соціологічною службою 
Центру Разумкова з 13 по 20 
червня.

Названі реформи вважають 
нагальними для виконання в усіх 
регіонах України. Але є й певні 
регіональні відмінності. У захід-
ному регіоні значно більшої ваги 
надають антикорупційній рефор-
мі (76,5%) і реформуванню армії 
(32%) та порівняно менше – со-
ціальним реформам. А в східно-
му регіоні беззаперечну першість 
мають соціальні реформи – охо-
рони здоров'я (62%) та пенсійна 
реформа (58%).

Найочікуваніші реформи
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27 червня помер 
Вадим Смотренко, ві-
домий у Кропивниць-
кому педагог і краєзна-
вець. 

Пам’ятають Вади-
ма Васильовича й у 
Катеринівці, де він на-
прикінці 1950-х років 
починав вчителювати. 
Ось як він сам кілька 
років тому розповідав 
журналістові «Нашої 
громади» про той час: 
«Я саме з армії по-
вернувся. По школах 
кинувся, а роботи – нема (пе-
дінститут я закінчив до служ-
би). Зустрів якось материну 
однокурсницю Оксану Сергіїв-
ну Руденко, вона працювала 
в Катеринівці. Та й каже: «Пе-
реходь у Катеринівку,  у нас є 
кар’єр – багатий шеф для шко-
ли». Я послухався. Влашту-
вався вчителем трудового на-
вчання. Школа була втиснута у 
дванадцятиквартирний двопо-
верховий будинок. Один клас 
– у спальні, інший – в кухні… 
А я дуже хотів художню само-
діяльність в школі розвинути. 
Зустрів якось рудниківського 
парторга Громова, чоловіка 
нашої директорші Тетяни Іва-
нівни. Він питає: «Може, щось 
треба для школи?» Я: «По-
даруйте баян, три балалайки, 
три домри чи мандоліни, три 
гітари. Хочу створити оркестр 
народних інструментів». Гро-
мов: «Завтра все привезу». 
А я: «Давайте в урочистій об-
становці, при дітях». Так і ви-
йшло. Почав я навчати дітей 
музиці. Пам’ятаю, Коля був у 
нас, який грав дуже добре на 
мандоліні. Усе нам вдавало-
ся. Я потім нажив собі ворогів 
серед вчителів музики району. 
Заздрили вони. Зауважу, що 
музичні інструменти, які пода-
рував нашій школі рудник, – то 
був не єдиний вияв підтримки 
нашого закладу з боку цього 
підприємства. Виручало воно 
нас повсякчас. І вугілля приве-

зе, і дрова. У Катеринівці я пра-
цював кілька років. Потім мене 
запросили в педінститут».

З 1965 по 1980 рік Вадим 
Смотренко викладав у Кірово-
градському педінституті імені 
Пушкіна. Він читав лекції з іс-
торії давньоруської літератури 
та російської літератури ХVIII 
століття, викладав курс вираз-
ного читання. Студенти його 
любили. 1979 року за високі 
результати у науковій підготов-
ці студентів Вадиму Смотренку  
було присвоєно звання «Від-
мінник народної освіти УРСР».

Також Вадим Васильович 
займався краєзнавством, вів 
радіо- і телепередачі з історії 
рідного краю. Улюбленою те-
мою Смотренка-краєзнавця 
було місцеве ковальське мис-
тецтво. Розуміючи, що чимало 
виробів ковальського мисте-
цтва може не зберегтися для 
нащадків, Вадим Смотренко 
створив унікальну колекцію 
малюнків художньої ковки бу-
динків Єлисаветграда ХІХ – ХХ 
ст., підготував книгу «Художній 
метал Єлисаветграда», але 
видати її не вдалося – не зна-
йшлося мецената. 

Смотренко був головним 
консультантом при створенні 
Віктором Петраковим книжки 
«Маленький Париж. Елисавет-
град в старой открытке», її ви-
дано  2004 року в Москві. 

Навіть у поважному віці Ва-
дим Васильович проводив екс-
курсії містом.     

Кожен з власного досвіду 
знає, як буває образливо, коли 
тебе в чомусь безпідставно зви-
нувачують, тож легко уявити пе-
реживання людини, яка постійно 
щось робить для 
інших, а про неї по-
ширюють Бог зна 
що. Хтось вірить ви-
гадці і лінується пе-
ревірити, чи відпо-
відає вона дійсності, 
хтось навмисно по-
ширює її, аби тільки 
насолити людині.

Якось почув від 
одного кропивнича-
нина, що на Катери-
нівському ставку з 
нього за купання ви-
магали сплати трид-
цяти гривень. Я за-
сумнівався – може, 
й справді встанов-
лено плату, а я не 
знаю? Вирішив при 
нагоді уточнити. 
Тим часом чоловік 
назвав автора «дикунського» 
нововведення – генерального 
директор АТ «Кіровоградське 
рудоуправління» Володимира 
Кухту. Це ще більше мене здиву-
вало, адже знаю, що Володимир 
Валентинович прихильник того, 
щоб громадяни могли безпере-
шкодного користуватися водо-
ймами, в тому числі й передани-
ми в оренду. В межах, звичайно, 
закону.

Все прояснилося швидко, я 
навіть не встиг завітати до сіль-
ської ради. В соцмережах натра-
пив на публікації невдоволених 
встановленою платою. Дізнався, 
що одна жінка навіть зареєстру-
вала електронну петицію на сайті 
президента про встановлення 
безкоштовного входу на пляж, 
що в Катеринівці. В ситуації 
розбиралися журналісти сайту 
Depo.Кропивницький. Вони вста-
новили, що йдеться про озеро 
на місці колишнього кар'єру. Два 
роки тому його було передано в 
оренду кропивницькій фірмі «Ак-

ваінвестагро», до якої ніякого 
відношення не має вже згаданий 
Володимир Кухта. Його підпри-
ємство орендує Катеринівський 
ставок, щоб забезпечити місце-

вим жителям вільний доступ до 
водойми, безкоштовне купання 
та вилов риби.

Чи мала фірма «Акваінвест- 
агро» встановлювати плату за 
купання? З цим запитанням 
звернувся до Катеринівської 
сільської ради, де мені поясни-
ли, що два роки тому озеро на 
місці кар'єру фірмі передав об-
ласний департамент екології та 
природних ресурсів. У договорі, 
зокрема, зазначено, що орендар 
має «передбачити місця для без-
оплатного забезпечення права 
громадян на загальне водокорис-
тування в частині задоволення 
їх потреб (купання, плавання на 
човнах, любительське і спортив-
не риболовство тощо). Тобто про 
обов'язкову плату за купання не 
йдеться. Це ж нібито підтвердив 
і керівник фірми Ігор Аніцой, який 
проте зазначив, що обладнаний 
ними пляж потребує догляду, а  
це передбачає певні витрати на 
заробітну плату прибиральни-
кам.

Як бачимо, ситуація із пла-
тою за купання у водоймі трохи 
заплутана й потребує уточнень 
та роз'яснень. Було б простіше, 
якби ставок передала в орен-

ду Катеринівська сілська рада 
– вона б вимагала від орендаря 
дотримання умов договору, опе-
ративно  реагувала на скарги, а 
так – маємо те, що маємо.

Та повернімося до того, про 
що йшлося на початку. Поширен-
ня різних вигадок, неперевірених 
фактів в нашому суспільстві чо-
мусь не вважається аморальним, 
його майже ніхто не засуджує. А 
останнім часом набуло популяр-
ності ще й з'ясування стосунків 
через соціальні мережі. Його 
прихильники не підбирають слів, 
нерідко вдаються й до матюків, 
благо не треба своєму опонен-
тові дивитися у вічі. А мета, яка 
при цьому переслідується, – при-
низити опонента, похизуватися 
перед однодумцями. Найдивніше 
тут те, що так відбувається навіть 
тоді, коли йдеться про вирішення 
важливих питань! Та чи не ефек-
тивніше було б звернутися до 
людини напряму? Логіка підка-
зує, що ефективніше.

Валерій М'ЯТОВИЧ

Про вигадки, платне  
купання і вигоду  

від особистого спілкування
Пішов у вічність  

Вадим Смотренко

Цей день усім запам'ятається надовго
День молоді – одне з найпопу-

лярніших свят в Україні. Минулої 
неділі в Катеринівській об'єднаній 
територіальній громаді його від-
значили фестивалем «Літо – Мо-
лодість – 2019». В програмі були 
велозаїзд та велозмагання, ве-
селі розваги для дітей, захоплю-
ючий футбольний матч, смачна 
юшка від затятих рибалок, по-
казові виступи барабанщиць з 
Олексіївського будинку культу-
ри та рою «Борисфен» ліцею 

«Нова школа», яскравий концерт 
від аматорів Центру культури і 
дозвілля, а також чудовий по-
дарунок від гурту Степдрайв з 
Попельнастівської ОТГ Олексан-
дрійського району. І учасників, і 
глядачів фестивалю переповню-
вали позитивні емоції. Цей день 
запам'ятається їм надовго. Орга-
нізували фестиваль працівники 
Центру культури і дозвілля Кате-
ринівської сільради.

Фото із сторінки 
Олексія Окулова у  фейсбуці.



Щоб мати стабільний урожай помі-
дорів щороку, треба дотримуватися 
таких правил.

 Вирощувати тільки районовані сорти, 
стійкі до фітофторозу. Не захоплюйтеся ім-
портним насінням. Зарубіжні селекціонери 
працюють у двох пріоритетних напрямках: 
урожайність і товарний вигляд, а стійкості 
до фітофторозу та смаковим якостям при-
діляється менше уваги. 

 Своєчасно обприскувати фунгіцида-
ми. Це не обов’язково має бути бордоська 
рідина. Не гірші результати можна отрима-
ти, застосовуючи такі препарати, як хлоро-
кис міді та полікарбацин. Головне – своє-
часно їх застосувати. Бо запізнення навіть 
на 2 дні може звести 
нанівець усю працю. 
А щоб цього не ста-
лося, необхідно що-
дня уважно оглядати 
рослини, особливо 
тоді, коли йдуть за-
тяжні дощі, знижу-
ється середньодо-
бова температура. 
Як тільки з’являться 
перші ознаки фітоф-
торозу (на деяких 
рослинах починає 
в’янути нижнє листя), слід обережно ви-
різати ножицями уражені місця, винести 
їх з ділянки і, не гаючи часу, обробити усі 
рослини – без хімії не обійтися. Якщо літо 
видалося сухе й спекотне, можна взагалі 
обійтися без жодного обприскування, а в 
дощове – іноді й 5 разів.

 Правильно готувати робочі розчини. 
Багато городників припускаються помилки, 
готуючи розчини «на око», не за інструкці-
єю. Це абсолютно неприпустимо. Ви може-
те лише зашкодити рослинам, спаливши на 
них листя.

 Значному поширенню фітофторозу 
запобігають такі агротехнічні заходи:

•	 незагущеність насаджень (ранні 
сорти висаджую за схемою 0,5×0,5 м, се-
редні та пізні – 1×1 м);

•	 обов’язкове пасинкування середніх 
і пізніх сортів;

•	 регулярне прикореневе розпушу-
вання ґрунту і знищення бур’янів;

•	 видалення листя, яке не бере учас-
ті в процесі фотосинтезу (сухе, уражене 
хворобами), або закриває плоди від сонця.

Якщо кущі помідорів будуть розміщені 
на достатній відстані один від одного, на-
лежно освітлені, правильно сформова-
ні (пропасинковані), а ділянка чиста від 

бур’янів, насадження 
добре провітрювати-
муться, швидше звіль-
нятимуться від зайвої 
вологи, що створить 
несприятливі умови 
для розвитку різних 
захворювань, зокрема 
й фітофторозу.

 Підживлювати 
рослини. Деякі фахівці 
вважають, що в дощо-
ве літо слід зменшити 
кількість підживлень 

до мінімуму, тому що вони подовжують 
вегетаційний період, що за несприятливих 
погодних умов небажано. Краще під час 
висаджування розсади у відкритий ґрунт 
покласти в лунки достатню кількість пере-
гною, деревного попелу й суперфосфату з 
таким розрахунком, щоб поживних речовин 
вистачило на увесь період росту.

 Дбайливо ставитися до рослин. У до-
брого господаря, який любить землю і пра-
цю на ній, кращі результати. І якщо уважно, 
з любов’ю доглядати за рослинами, вони 
віддячать за турботу гарним урожаєм. 
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Про це писала «Зоря комунізму»
За добру роботу  

– путівки 

Про трудові досягнення механі-
заторів колгоспу імені Чапаєва роз-
повіла районна газета за 7 грудня 
1976 року. Повідомляється, що ре-
монтна ланка третьої тракторної 
бригади у складі Д. Савченка, В. 
Глистого, В. Ілляшенка, М. Товсто-
нога та В. Мурашова перемогла у 
соціалістичному змаганні з механі-
заторами Миколаївщини. Зазнача-
ється, що переможців нагороджено 
почесними грамотами та туристич-
ними путівками. 

Відслужили
Наприкінці 1976 року повернули-

ся з військової служби в рідне Грузь-
ке Василь Бордіян, Сергій Сичов, 
Олександр Чоботар та Василь Бо-
тез. Вони відвідали школу, де зустрі-
лися з учнями та вчителями, розпо-
віли про армійську службу. Про це 
написала «Зоря комунізму» у випус-
ку за 14 грудня 1976 року. Автор за-
мітки – Юрій Єпур, тодішній вчитель 
Грузьківської середньої школи.

 Новосілля бібліотеки 
Наприкінці 1976 року олексіїв-

ська бібліотека, очолювана Вален-
тиною Коряк, перебралася у но-
возбудоване приміщення будинку 
культури. Про це повідомляється у 
замітці «Новосілля книг», опубліко-
ваній у районній газеті за 20 січня 
1977 року (автор – М. Жарун). За-
значається, що «на високих зручних 
стелажах – 10 тисяч книг», що «є 
також читальний зал, обладнаний 

хорошими меблями, де – великий 
вибір періодичних видань». 

Круїз школярки  
Про подорож під час зимових 

канікул на пароплаві «Адмірал На-
хімов» володимирівської школярки 
Тетяни Клюцевої розповіла «Зоря 
комунізму» за 18 січня 1977 року. 
«Вона побачила красиві курортні 
міста Сочі, Сухумі, Батумі, великі 
порти Чорномор’я Одесу та Севас-
тополь», – йдеться в газеті.

За працю
У січні 1977 року тракторист кол-

госпу імені Горького Григорій Коха-
ненко отримав медаль «За трудо-
ву доблесть». Про це повідомила 
«Зоря комунізму» за 1 лютого того 
ж року.  

Медаль «За трудову доблесть» 
– одна з перших нагород в СРСР. Її 
було засновано 1938 року. Нагоро-
джували нею на підставі указів Пре-
зидії Верховної Ради СРСР.

Ховався у скирті 
Однієї ночі у січні 1977 року в 

Обознівці обікрали магазин. Зникли 
пляшки з горілкою, коньяком, виручка. 
Втрати становили близько трьох ти-
сяч карбованців. Персонал магазину 
викликав міліцію. Поки міліціонери до-
биралися в село, обознівські дружин-
ники затримали злодія. Знайшли його 
в скирті. То був раніш судимий житель 
селища Нового. Про це повідомляєть-
ся у газеті за 1 лютого 1977 р. Зазна-
чається, що дружинниками керували 
голова сільради М. Гребенюк та П. Ка-
юда, Г. Коваль.    

Закінчення. Початок на стор. 1.

Цьогорічна поїздка на фести-
валь до Кривого Рогу для олексі-
ївців – уже друга. Вперше вони 
побували там два роки тому. 

– Дізналися, що є такий все-
український фестиваль, і поду-
мали: а чому б і нам не взяти в 
ньому участь? – розповідає далі 
Надія Анатоліївна. – Надіслали 
до оргкомітету заявку й невдовзі 
отримали запрошення. Але тоді 
лише тріо «Оберіг» удостоїлося 
відзнаки.

Як і попереднього разу, це 
творче змагання тривало два 
дні. Чотирнадцять областей 
представляли сорок колективів 
і майже тридцять солістів. Олек-
сіївські артистки не загубилися 
в тому морі талантів, їхня вико-
навська майстерність сподоба-
лася журі на чолі з професором 
Київського університету культу-
ри і мистецтв Петром Андрійчу-
ком. А нагороди вони отримали з 
рук відомої популяризаторки на-
родного співу народної артистки 
України Оксани Пекун.

– Враження від фестивалю 
залишилися дуже гарні, – продо-
вжує художній керівник. – Добре 
підготувалися організатори, та й 
учасники поставилися до своєї 
участі серйозно – якщо два роки 
тому в журі були зауваження до 
якості виконання творів, до кос-
тюмів артистів, то цього разу все 
було майже ідеальним.

Надія Анатоліївна каже, що 
їхня участь у цьому фестивалі, 
як і в усіх інших, була б неможли-
вою без підтримки місцевого гос-
подарства ПрАТ «Олексіївське», 
його керівника Віктора Яцкани-
ча. Від них вони отримали кошти 

на проживання в хостелі. Авто-
бусом їх забезпечила Катеринів-
ська сільська рада. 

Нинішнього року артисти з 
Олексіївки брали участь у фес-
тивалі, який проходив у Поміч-
ній, і там теж мали великий успіх 
у глядачів. Це може свідчити 
тільки про одне – олексіївський 

осередок культури працює так, 
як і належить йому працювати. 
Тут діють гуртки, регулярно про-
водяться репетиції. Ось і того 
дня, коли я завітав сюди, тут 
свою майстерність відточували 
юні танцюристки, готуючись до 
наступних виступів. 

Приємно подивувало й інше 
– в будинку культури працю-

ють ремонтники. Вже замінено 
частину вікон, дверей, невдовзі 
набагато кращим стане фойє. 
Надія Анатоліївна сподівається, 
що нинішнього літа їм вдасться 
обладнати й клас для занять 
хореографічного гуртка, брати 
участь в я кому виявляє бажан-
ня все більше й більше місцевих 

школярів. Мріє й про нову, про-
фесійну апаратуру.

Ще вона хоче, щоб заробітна 
плата працівників культури була 
трохи вищою.

– Люди отримують на руки 
всього по 3300 гривень, – каже. – 
За нинішньої дорожнечі на пред-
мети першої необхідності, харчі, 
далеко не кожен погодиться, як, 

наприклад, керівник хореогра-
фічного гуртка Олена Лабун-
ська, їздити до нас аж із Кали-
нівки, роблячи кілька пересадок. 
Хоча б транспортні витрати ком-
пенсувати жінці, адже вона сама 
виховує двох дітей.

Надія Анатоліївна просить не 
писати в газеті, що її заробіток 
такий же, як і в решти праців-
ників, але ж це правда! А коло 
обов'язків у неї чимале – орга-
нізовує відпочинок односельчан, 
відповідає за роботу будинку 
культури, за збереження матері-
альних цінностей, та ще й бере 
участь у виступах «Берегині». Її 
робочий час не обмежується ча-
совими рамками, їй не дорікнеш 
бездіяльністю, байдужістю.

– Знаєте, культура – це моє, 
– ділиться «секретом» свого 
відповідального ставлення до 
роботи Надія Анатоліївна. – Я 
працювала на різних роботах, 
зокрема, в бухгалтерії, а коли 
прийшла сюди, відчула, що тут 
можу зробити багато і це мені 
буде в радість.

Вважає, що потяг до худож-
ньої самодіяльності передався 
їй від батька, Анатолія Сергійо-
вича Марченка, вже покійного.

– У нього був такий музичний 
слух, що будь-яку мелодію, по-
чуту по телевізору, міг відразу ж 
повторити на гармошці, – додає.

Не приховує: їй працюється 
легко ще й тому, що завжди від-
чуває підтримку своєї сестри, 
Любові Анатоліївни Стогнєєвої, 
– і тоді, коли та була сільським 
головою, і тепер, коли виконує 
обов'язки сільського старости.

– З будь-яким питанням можу 
звернутися до неї, і вона допо-
може його вирішити, – розпові-

дає. – Скажімо, треба замовити 
костюми для артистів – вона їде 
зі мною, щоб вибрати найкращі. 
Немає чим підвезти наших ар-
тистів на виступ – сама їх везе. І 
таких прикладів я можу навести 
ще чимало. Зараз для неї важ-
ливо, щоб ремонтники добре 
впоралися зі своїм завданням, 
тому навідується до нас по кіль-
ка разів на день. Для неї, як і для 
мене, важливо, щоб у будин-
ку культури було створено всі 
умови для гуртківців, учасників 
художньої самодіяльності, відві- 
дувачів різних заходів.

Серед сьогоднішніх пріорите-
тів моєї співрозмовниці – залу-
чення до культурного життя села 
дітей та молоді. І не тільки тому, 
що хтось має прийти на зміну 
тим, хто нині достойно представ-
ляє Олексіївку на різних сценах. 
Питання значно глибше – збере-
ження села з його традиціями, 
культурою. Переконана: село 
існує доти, поки там є не тільки 
школа, а й заклад культури, який 
працює на повну силу.

У найближчих планах олек-
сіївських аматорів – підготовка  
концертної програми до Дня Не-
залежності. Перед земляками 
виступлять і тріо, і вокальна гру-
па, і солісти та юні танцюристи.  
Не зважаючи на спекотне літо, 
на час відпусток, тривають репе-
тиції, тож Надія Негода не сум-
нівається, що концерт пройде 
традиційно на найвищому рівні.

Валерій М'ЯТОВИЧ

На знімку: Надія Негода з 
дипломами, якими олексіївські 
артисти були нагороджені в Кри-
вому Розі. 

Надія Негода:      

 Без закладу культури села не буде

Щоб помідори родили рясно



Багатьох чоловіків дратує жі-
ноча звичка постійно диви-

тися якісь нескінченні мелодрами і 
серіали. А як пояснюють цю звичку 
психологи: чому жіноча стать так 
щиро любить серіали?

За словами фахівців, перегляд 
серіалів стає легкодоступним дже-

релом необхідних жінці переживань 
та емоцій. Коли власне життя бідне 
подіями і радісними враженнями 
– серіали успішно замінюють брак 
яскравих переживань в реальності.

Творці телевізійних серіалів, з 
метою залучення якомога більшої 
кількості постійних глядачок, час-

то використовують ряд особливих 
прийомів, які виступають як сво-
єрідний «підсилювач смаку». За-
вдяки цим прийомам глядачки від-
чувають майже фізичний потяг до 
перегляду вподобаної багатосерій-
ної кінострічки.

У кіно все набагато яскравіше, 
ніж у житті – тут є і негідники, і муж-
ні герої, сповнені благородства. У 
серіалах часто присутні елементи 
розкішного життя, до якого небай-

дуже ставиться більшість пред-
ставниць прекрасної статі.

До речі, чоловіки не менш за-
лежні від телебачення, просто 
кожен з них вибирає найбільш 
підходяще для себе видовище. 
З допомогою перегляду певних 
передач виникає загальна ілюзія 
причетності до масштабних, важ-
ливих подій, яка «маскує» для 
глядача власну інертність і пасив-
ність.

Про користь 
післяобіднього сну

Після їди хочеться спати. Цей факт відо-
мий давно, а тепер ще й фізіологічно обґрун-
тований. Прості спостереження показують, 
що в тваринному світі після їди настає свого 
роду сієста (післяобідній сон). Є кілька версій 
того, як наука пояснює цей звичай або звичку.

Перше – це те, що організм, отримавши 
чергову порцію їжі, починає її переробляти, 
перерозподіляючи внутрішні ресурси, щоб за-
безпечити енергією внутрішні органи. Мозок 
залишається на голодному пайку, що і при-
зводить до сонливості. Дослідження довели, 
що після того, як їжа потрапила в шлунок, зна-
чно знижується 
активність тих 
клітин голов-
ного мозку, які 
відповідають за 
неспання. Од-
ночасно знижу-
ється реакція, 
сповільнюється 
розумовий про-
цес. Причиною 
цього є те, що 
в організмі різко 
зростає рівень 
глюкози, яка надійшла з їжею, що порушує 
процеси передачі нервових імпульсів з мозку 
і кінцівок. У нормальному стані організм син-
тезує орексин, так званий гормон бадьорості. 
Але, якщо рівень глюкози в крові знижується, 
орексину виробляється більше необхідного, 
і голодній людині важко заснути. Фізіологія 
організму формувалася тисячі років, тому 
переробляти її марно. Рекомендації вчених 
зводяться до того, що не варто займатися 

інтелектуальною роботою відразу після при-
йому їжі.

В Японії, наприклад, де на законодавчому 
рівні введений післяобідній сон, обладнані 
спеціальні спальні місця для співробітників. 
Ну, а про Іспанію і говорити нічого – сієста там 
існувала з незапам'ятних часів, хоча і не була 
рекомендована середньовічними вченими.

Денний сон:  
головне –  

не переспати
При синдромі хронічної втоми денний сон 

можна вважати одним із найефективніших лі-
ків, що сприяють відновленню працездатнос-

ті. Корисний він людям фізич-
ної і розумової праці. Навіть 
10–15 хвилин сну можна вва-
жати повноцінним відпочин-
ком, але якщо є можливість, 
він повинен тривати 30-60 хв. 
Денний сон стає майже ліка-
ми, якщо застосовувати його 
вчасно – тільки-но втомився, 
тоді можна обійтися меншою 
дозою. На відміну від трива-
лого нічного сну, коли обмінні 
процеси в організмі уповіль-
нюються і просинатися доволі 

часто важко, під час денної тихої години обмін 
речовин не встигає уповільнитися, і людина 
просинається бадьорою і повною сил. 

Інша справа, що денний сон не повинен 
заважати нічному. Адже багато-хто мучить-
ся безсонням, і якщо переспиш удень, вночі 
можна не заснути. Необхідний баланс. Кожен 
має підібрати собі власну тривалість денного 
сну. Адже варто переспати вдень – і ви відчу-
єте втому, сонливість. 

Готуємо вдома
Огірки в томаті  

з цибулею  
2,5 кг огірків, 1,5 кг помідо-

рів, 100 г часнику, 2 цибулини, 
100 г цукру (4 ст. л. з гіркою), 
1,5 ст. л. крупної солі (з гіркою) 
або 45 г, 1 ст. л. 70% оцту. 
Можна замінити помідори го-
товим томатним соком (1 л).   

Якщо у вас є можливість 
зберігати цей салат в погребі чи 
холодильнику, можна додати в 
нього трохи рослинної олії. Без 
олії цей салат з огірків з томатом 
зберігається в теплі. Виходить 
близько 3,5 л салату на зиму. 

Огірки нарізати кільцями тов-
щиною 1–2 см. Томати пропусти-
ти через сито або соковижималку, 
щоб позбутися кісточок. Часник 
нарізати дуже дрібно. Цибулю 
– тонкими кільцями. Довести то-
матний сік до кипіння. Залити ним 
огірки з цибулею, посолити, дода-
ти цукор і кип'ятити 3 – 5 хв. Дода-
ти в салат часник і оцет, кип'ятити 
ще хвилину. Гарячий салат роз-
класти в стерилізовані банки, 
закрити, перевернути  і накрити 
ковдрою до охолодження. 

Огірки мариновані  
з гірчицею 

На 3-літрову банку: 1,7 кг 
огірків, 1 лавровий лист, 4 зуб-
чики часнику, 4 парасольки кро-
пу, 1 листок хрону, 4 кружальця 
гострого перцю, 1 болгарський 
перець, 5 горошин чорного пер-
цю, 2 горошини запашного пер-
цю, 2 ч. л. гірчиці в насінні, 40 
г наструганого кореня хрону,  
2 ст. л. солі, 1 ст. л. цукру,  
100 мл оцту (9%), води приблиз-
но 1,5 л.  

Взагалі з приправ можна взя-
ти тільки кріп, часник і насіння 
гірчиці. 

Спеції укласти на дно банки 
з половиною зелені і частиною 
кореня хрону. Огірки (вимочити 
5 – 6 год.) укласти щільно в бан-
ку, пересипаючи коренем хрону і 
спеціями, з боків укласти солод-
кий перець і парасольки кропу, 
залити банку на 10 хв. киплячою 
водою. Потім воду злити, знову 
закип'ятити, залити огірки ще на 
10 хв. Останній раз злити воду, 
додати в неї сіль і цукор, залити 
огірки маринадом, прямо в бан-
ку влити оцет і відразу закрити 
прокип'яченою кришкою. Переки-
нути банку догори дном і укутати 
до повного охолодження. Зберіга-
ти в холоді.

Огірки мариновані 
без оцту

Ретельно помиті та перебрані 
огірки укласти в банки з такими 
спеціями: парасолька кропу, ко-
рінь або листя хрону, листя ви-
шні, листя смородини. Кріп та 
хрін кладіть на дно банки, потім 
накладайте огірки. А зверху на 
них потрібно покласти листя ви-
шні та смородини, а на це листя 
– сіль. Потім заливаєте в банки 
звичайну холодну воду. Солі по-
трібно класти на одну 3-літрову 
банку 3 ст. л. Відповідно на 2-лі-
трову – 2 ст. л., на 1-літрову – 1 
ст. л. солі. Залишити такі огірки 
мінімум на 3 доби для бродіння, 
поки піна не спаде. Коли спаде, 
потрібно злити розсіл в каструлю, 
прокип'ятити його. У банки дода-
ти часник, та залити гарячим роз-
солом, потім закрити.
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Пообідав – лягай спати!

Майже в кожному селі Кате-
ринівської об'єднаної територі-
альної громади обладнано дитячі 
майданчики, проте там не часто 
побачиш дітей. Мало вони грають 
і у футбол, волейбол, бо перева-
гу віддають телевізору та різним 
електронним іграм. 

У той же час брак руху (гіподи-
намія) стає величезною пробле-
мою. Невипадково медики б'ють 
на сполох, що це призводить до 
порушення різних функцій орга-
нізму.

Зокрема, гіподинамія негатив-
но впливає на розвиток опорно-ру-
хового апарату, створює проблеми 
для функціонування серцево-су-

динної системи (може проявляти-
ся в негативних реакціях серця на 
фізичне навантаження на уроках 
фізкультури в школі), уповільнює 
розвиток фізичної і розумової 
працездатності (з'являються про-
блеми з координацією рухів, ви-
разно проявляються ознаки втоми 
і перевтоми, знижується увага, 
збільшується час мислення, погір-
шується пам'ять).

Крім того, недостатня рухли-
вість дітей є однією з причин по-
яви зайвої ваги. Крім того, вона 
провокує зниження і так недостат-
ньо розвиненої імунної активності 
організму до простудних, інфек-
ційних та інших захворювань.

Ведіть дітей на майданчики 

Від чого залежить колір очей?
Колір очей залежить від піг-

менту райдужної оболонки, який 
називається меланіном. Кількість 
меланіну визначає колір очей. Ве-
лика кількість цього пігменту утво-
рює темні очі (чорні, 
карі і світло-карі), а 
менша кількість фор-
мує світлі (зелені або 
блакитні).

Червоний колір 
очей зустрічається 
тільки у альбіносів. Він пов'язаний 
з відсутністю у райдужній оболонці 
меланіну, тому визначається кров'ю 
в судинах.

Кількість меланіну визначаєть-
ся спадковістю. У світі значно біль-
ше темнооких людей, ніж людей 
зі світлими очима, і причина цього 

криється в генетичному домінуван-
ні ознак, пов'язаних з великою кіль-
кістю меланіну. Тому, якщо в сім'ї в 
одного з батьків темні очі, а в іншо-
го – світлі, їхні діти, швидше за все, 

матимуть темні очі.
Колір очей може 

змінюватися про-
тягом життя. Іноді 
невдовзі після наро-
дження колір очей мі-
няється зі світлого на 

темний – це зустрічається у євро-
пеоїдів, і пов'язане з накопиченням 
меланіну у райдужній оболонці. У 
літніх людей очі іноді блякнуть, що 
пов'язано з певною втратою прозо-
рості мезодермального шару. Крім 
того колір очей може змінюватися і 
в зв'язку з деякими хворобами.

Сила молитви
Якщо читати молитву протягом 

10–15 хвилин подумки або вголос, 
змінюються внутрішні показники 
організму. Вважається, що однією 
з найсильніших є молитва до Ми-
коли Чудотворця. Багато людей 
переконані, що завдяки їй можна 
допомогти собі чи близьким зціли-
тися, уникнути біди, змінити життя 
на краще.

Чи справді молитви мають ці-
лющу силу? Михайло Лазорик, до-
слідник, кандидат медичних наук, 
автор 166 патентів та 15 ліцензій, 
вирішив перевірити це експери-
ментальним шляхом. Досліди 
тривали 15 років. Науковець брав 
венозну і капілярну кров у добро-

вольців, аналізував її, а потім про-
сив досліджуваного або когось із 
близьких читати молитву протя-
гом 10 – 15 хвилин, подумки або 
вголос. Після цього знову робили-
ся аналізи венозної та капілярної 
крові. І вона різнилася!

– Лейкоцити – це клітини кро-
ві, які захищають нас від проник-
нення хвороботворних мікробів, 
– розповів Лазорик. – Я досконало 
вивчив явище фагоцитозу, коли 
лейкоцити пожирають інфекцію, 
визначив ферменти та деякі речо-
вини у лейкоцитах і фагоцитах.

В силі молитви може переко-
натися кожен, але одного сеансу, 
очевидно, буде замало.

Ваше здоров'я Основа раціону –  
овочі і злаки 

Дієтологи наголошують, що половину  
нашого раціону повинні становити овочі і 
фрукти. У раціоні хоча б через день повинні 
бути буряк, капуста, огірки, помідори, перець. 
Моркву треба їсти щодня – варену, сиру, у 
супі, з рибою чи навіть у фруктовому салаті 
перетерту з яблуками. 

Їсти овочі і фрукти слід упродовж усього 
року. Там не тільки багато вітамінів, а й хар-
чових волокон і клітковини, яка зберігається 
навіть під час кулінарної обробки чи консер-
вування. Щодня ми повинні вживати не мен-
ше 250 – 300 г овочів і фруктів. 

30% раціону повинні становити продукти 
з цілісних злаків. Це крупи і хліб, випечений із 
грубого борошна. На день слід з'їдати 300 г 
продуктів із цілісних злаків. Молочних про-
дуктів достатньо 5 – 7%. У молоці є лактоза, 
яка може обтяжувати роботу шлунка. Нада-
вайте перевагу кисломолочним продуктам.

З м'яса краще вживати курятину та теля-
тину, їсти більше риби. У жирному м'ясі біль-
ше калорій, ніж у пісному, але все одно від 
нього не повніють. Тільки незбалансована 
комбінація продуктів і неправильне харчу-
вання може призвести до збільшення ваги. 
М'ясо містить багато водорозчинних вітамі-
нів групи В, фосфор, залізо і натрій, завдяки 
чому ми маємо блискуче волосся, гладку шкі-
ру, здорові нігті й здорову нервову систему.

Слід обмежити вживання кондитерських 
виробів. Тістечка та морозиво, цукерки і пе-
чиво переповнені пальмовим жиром та інши-
ми транс-жирами, які  шкідливі для нашого 
організму. Краще їх замінити на мед. Корисно 
вживати по 2 ч. л. меду і поступово запивати 
його півлітрою води. Через кілька днів зник-
не втома, поповняться життєві сили. Ложка 
меду на ніч забезпечить спокійний сон.

Чому жінки люблять серіали?


